Algebra Operazioni con monomi PASSED |

Operazioni con i monomi

indice
1. Somma algebrica tra monomi pag. 2
2. Prodotto tra monomi pag. 5
3. Divisione tra monomi pag. 8
4. Potenza di monomi pag. 10
5. [Espressioni fra monomi pag. 14

Gli esercizi sono proposti in ordine di difficolta crescente.
nota: in un file cosi lungo e complesso puo accadere che sia presente un errore di diversa natura nonostante
gli esercizi siano stati controllati piu volte. Saremo grati di ricevere segnalazioni di eventuali refusi o
suggerimenti di qualsiasi natura.
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Algebra Operazioni con monomi

1. somma algebrica tra monomi ﬂ‘
L (+8y) + (+y) +9y
2| (+3x) + (=5%) —2x
3 (=7Tm) + (+9m) +2m
4 | (+9xy) + (—xy) +8xy
5| (=a®) + (+2a%) +a?
6 | (—5ab) + (+8ab) + (+ab) +4ab
7 | (—ax) + (+8ax) + (+ax) +8ax
8 | (=a®b?) + (+5a°b*) + (—a®b?) +3a?h?
9 | (=5) + (=3bc?) + (5b3) + (=5bc?) + (+7) 5b3 — 8bc? + 2
10 | (16xy) + (—6x2) + (—8xy) + (+7x2) + (24x2) + (+6x?) +8xy + 31x2

11

(%a2b2> + (+5a2b) + (—a?b?)

1
—Eazb2 + 5a?b

(—%x2y> + (+x2%y) + (éxzy)

13

12 Ex y
3 1 19 1
2 a3 2 a3 _ 27,3 13
“ (+520)+ (5o)+ -5+
2 3 1 7
14 | (—abc) + (+§abc) + (—Zabc) + (+7ab) + (+§abc) +7ab — = abe
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Algebra Operaziohi con monomi
15 | (+9x) — (—x) +10x
16 | (—10x3y) — (+2x3y) —12x3y
17 (—3b2x) - (—Bbxz) —3b?%x + 3bx?
18 | (—2a%) — (+3a%) —5q?
19 | (=3x) — (—5x) +2x
20 | (+7z) — (+92) 2z

1
21 (—Zab)—(gab> _T b
4 2 46
_ X5\ _(_%s _25s
2 (-35°) - (-5°) 15"
3 3
» (-7a%) - (-74%) °
11 2 23
—q3 — =3 &0 03
« (Bow)-(Geo
11 13
— ax2 ) — (—ax2 a2
25 (zax) (—ax*) 5 ax
7 7
26 (—Zabzxy) — (1,75ab*xy) —ab’xy
2| 3a™h) — (== amb L anh
Ga") = (~3a") 2°
28 | 4xy — 7xy — xy —4xy
29 | 11x + 6x — 8x — 3x 6x
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Algebra Operazioni con monomi
30 | 3ab? + 5ab? — 7ab? ab?
31 | —5a3b? + 7a3b? + 3a3b? 5a3h?
32 | 7ab? — 5a®b + a’b + 3ab? 10ab? — 4a%b
33 | 12y + 8x% 4+ 7x? — 12y — 15x7 0

34

7a’b? — 4a’b? + 8ab + 3ab + 5ab + 9a*b? — ab

12a%b? + 15ab

35 | 5x + 3y — [2x — (4y — 3x)] 7y
36 | 4a3b? — (+3a%b) + (—82z) — (—2a?b) + 12z — (+4a3b?) —a?b + 4z
2 3 1 1 1 1
37 —§xy+Zx2—y2+§xy—§x2 20—y =y

1 2 3
38 gax3 —§ax3 +§ax3 ax®
1 3
39 | 0,5ab?%c — gabzc + 0,3ab’c gabzc
5 9 7 5
40 Eazx — (—2a*x) — (—§a2x> + Zazx + Zazx 12a%x
s | 5b +(E b)+(—1b)— ~3ab 2be+2ap
c+(za > be (—3ab) Sbe+—-a
L5 L, 1 1y 1 1, 43,
—§a+a —(—ga—§a>—§a+§a —§a+§a
4 1 4 1 ,
43 | 3xy + §xy3 — Exy2 — 8xy + (—gxy3> + 2xy — (Exyz) —3xy —xy
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
v =gr = (gpa) = (gp0) = (-39) = (~3m0)
Zp 4pq 4pq Zp 4pq gPd—ep
3 1 3 1
45 +§abc2 + (Eab3 — 2ab3> — (+6d? — 2d?) — abc? ~5ab® + > abc® — 4d?
w5 | 0,3cd (02d+1d) 2d+<1 d+2 ) 0
,3c 2cd + zc 3¢ ced+zc
2 3 8 5
2 _ | 42 2L |l _r_— 2y [ = 2 — 52 - 2
47 | 3ab ( 3@ b)+2ab [ (—ab*) ( 4ab )] 3ab+4ab
5 1 4 3 3 3 8 13
hd 202 (X202 2 _2 (22,2 ° 12 2.2
48 2xy+2xy ( 3xy>+5xy+< 2xy> (+4xy) S Xy + X%y
49 —b+12—(—1 2)+(—Eb>—<—E )+3b—(——) 3 abe+2a? + 2
anc 2(1 3(1 4(1 Cc 4a anc a 4a c 6a 4a
3 1 1 2 3 1 49
Ca2ay | A2 a2y A2 N2y 1 = 2 )
Py (5xy+3xy 3“’) 2 XY ( 1 2)+xy 307
. 7 7 19 1 3 19
(—ﬁmn)+{§mn— ﬁmn—(imn+mn—§mn)]} Emn
52 ixmyzn — Exy + (—zxmyzn) — (—4xyz) zx"‘yzn —Exy + 4xyz
5 3 5 5 3
1 vya)_2 200 24y — L pya 8 2
2 = (#3x07) - gx¥yT + (2xy D — by BT AR el
2. prodotto tra monomi ﬂ‘
54 | (+3x)(—4x) —12x2
55 | (+5a)(=3a) —154?
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Algebra Operaziohi con monomi
56 | (+2a)(—4ab) —8a2b
57 | ax(+5y) Saxy
58 | (—=3b%x)(—3bx?) +9b3x3

3 .9 2 3 1
59 | ~ab (—;a bc) —ga4b30
60 | —2abc? (——azc) +%a3bc4
61 | —3a3b%x3y(—abx®y?) —3a*b3x8y?
62 | axy3(—a?x)(—2bx) 2a3bx3y3
1 5
63 —ny(—2b3y3zz)(—5by2) —§b4xy6zz
1 1
o —2x3) (-39) (-37") ¥
65 (_6xy) <_1x2y> (lxy) +_x4y3
3 4
66 | (—5a3b?) (+Ea2) (—iabzc) +a®b*c
3 10
2 3
7 | (~£a?b) (-5ab%) (-3 ab) ~3a%b"
5 2
2 4
—— (g2 L 32
68 (0,4ab)( @ b) 52 d b
5 1 1 1
69 | — — yv2 — — 2 Zdad
o (v1o) 1)
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Algebra Operazioni con monomi
8 1
70 | (=b* —=b* — b*)(8b — 3b 0
(7% 70" -b*) 8 =30)
2 1 1 1 1
A2 a2 A2 _ 24,2 e S . .
71 Sxy( 2xy)+10xy( 2x°y*) =xty? —zxty
72 | —=5x(2x3) — 3x(—x?) — 3x3 —10x3
73 | 5a(ab) + 2a?(2b) — b(3a?) 6a2b
74 | 7x3 4+ x(=2x) + 4x%x + 2x? 113
75 | —3ab?(—2a?b) + 4a3b® — (—2a3b)(—3b?) — 8a3b3 —4a3b3
76 | x2b?(—3x3b) + 2x%(—4x2b)(—xb?) — (—4x3b?)(—x?%b) b3x5
77 | xy(3x2%y?) — 2xy(—5xy) + x2y?(—3xy) — 10xy(xy) 0
1 3
78 (Exy — xy) (x? — 3x2 + 4x2) —x3y
3
7 | 5ab (——ab3> — a2p? ( b2> 3 e
5 2
80 2 5( ) 3 25( 6 ) + 3 1 11 5
o\"5”)72Y "9 \"5Y)T379” 67 4
o 2 2( 5b)+4 2b< 3 ) 3 b( 10 2) 7 3,
= —— — ——a|—- - — —a
34 \78%) 54 P\ Tg?Y) TP "9 60
3 2 1 1 1 1
82 gxzy(O,Sx) +§y(—§x> (x2) + xy (—§>y —ggX’ Y~
5 3 3
83 | g[a’x — (2a*x — 3a?*x)] — 3a? (§ ax) + 1+ 4a%x (Za — Ea) 1-a’x
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Algebra Operazioni con monomi

1

8 | 6aZb (a _ Ea) + ala®b — (2a%b — 3a?h)] — 5ba’ 0

2 3 -
85 | y(3xy — 4xy)x +§xy [Exy — (xy + ny)] -y —2x°y“—y
86 ( —2)+E —E[ +2 —(l - )+2 + x(=50)] AP
ax(x — 2x) + zax — 5 lax + 2ax — | S ax — ax ax + x( a)_ 15 0% —ax

1 1 \] 1
87 p{q [xz -3 (xz = §x2)]} +x*(pq — 2pq) + qx* [p +2 (p = §p) 3pax’
88 3a2bm—1(2amb3) 6q™Mmt2pm+2

1 8 2
_a3n | __ L mn _Z.4n

e ( 3% ) 3"
1 5
90 mp2n| _ _ 42mpn _ Y 3mp3n
5a™b ( 4a b ) 2% b
1 4 1

91 | — _42n+l,n | _ _ ,n,n+l —,3n+1,,2n+1

Y ( 3 ) 377

3 > 2 n 2 15

92 5(—ny )—x (—=3x™y) + 2x™"(—x*y) —Txy2+x"+2y

2y 4 2 n_1, 5 _ 2
93 | 2x™M(—x )+§x(xm)x— 3xy(—y )—§x (—2x™) 3xyS —3x™*

3. divisione tra monomi 1

9% | g a3 a2
95 | 273: 72 2z
9% | 3x2:x?2 3
97 | 49xy: 7xy 7
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
98 | 10a®bc?:5a3c? 2a3
99 | —12a?b: (—3ab) 4a
100 | —20a3b?: 4ab —5a’b

23 2 1
101 | —a“b°c:5a“bc —gbz
4 5 4
102 | — §X3y4Z: (- §x2y2> gxyzz
2 5 4
103 —§x4y522: (—§x3y22> =’z
7 21
104 —§a3b5c2y3: Ta3b2c — = b3¢cy?
3 3,24 4 3 23 2 2 2
05| ——a b?p*q :(—gab p3q ) 2a"pq
5 3 20
106 | 2 6152, (_2 554 20
3atbc.( 4abc) 9abc
107 | 15a?b3: (+3a?b?) — (—6ab): (—2a) + 3b 5b
108 | 36a*: (6a?) — (—8a3b + 2a3b): (—3ab) 4q2
109 | 2x2(—6xy): (Bx%y) + 3xy: (—y) + 15x2%y3: (—3xy3) —12x
A 142< 1 )+1 ( 3>+4 305y 4
A N [ [ —_ [ [—— — a a
sa (g ) toay(—5 ) +gay y+ay
3
11| 16x3y*: (—4x?%y?) (—ny2> 3x2y*
25 10 25 15 3 27
A7 A4 42 _ =73
T '(9“)'18+( 4“)( 5“) 20
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Algebra Operaziohi con monomi
3 3+9 3< 3)+1 2+2( 5) 3 5( 1 3> 1
—+=-x7| - =X — =|—zx|—=x:\—% ——Xx—=
5 g* \Tg%) 2" 5\ 3%) T2 T2 6° 5
5 3 9 21 9 1
114 | — — a3 95 — _ 13,4 | — 5,,6 a5 7.0 == 4,4 _ = 3
8mn<2mn)(10mn>+4mn (Zmn> 8mn
3 1 1
— A3 4\.r_ 2 _ _— 43,3
115 <4a bc).( 3abc)( 3ac) 54
16| b— [2b + bn: (3n - 2)| + 8b%: (4b?) 3
2 5
1 1 5
17 (§ abZ) (—3a2b)(—5a2b)] : [(4a2b)(—3ab2) (gb)] a
'(_Exg 3zs>.(_1x3 3zs>+§ 2. 3 3
"5 A ) TsY 2\ 2| rk
o (ot (~gey)]: (~59)) (+309)
y " 3 y " 5 y 3 y
1 5 3 1 4 1
_ _ 342, 2 4342, (_ _ _ )
120 30Lt(2t) 2a°t .(+3a)+2at :( 3at)+2at<+2a) Zat? — 7@’
121 | 45a@3p*™: (—=9ab3™) —5a2bh™

122

—12x2My325: (=3x>y™)

4x2m—5y3—n25

1 3
123 (bmcn + Ebmc") (2¢™ — 3c¢c™M): (E p™ — bm) —3c%n
2 2 2 1- 1, 3n—1
124 | (@™ 4+ 2a°™ — 4a n):(a "—Ea n) —2a
4. potenza di monomi 1
125 | (g3)? a®
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Algebra Operazioni con monomi IPASSED |
126 | (—x*)3 _x12
127 | (+22)3 873
128 (—2a5bc3)4 16a2%p*c1?
129 | (—a?hb3)? a*h
130 | (—2xyz3)3 —8x3y32°
131 (_%xzyf _%xeys
137 (% e bscg)s Loz
133 (_ z a13x15> 1
o |~ x3y2)3 ~Loye
135 | (—0,2a3)3 _% 9
136 | (0,3ab?)? %azbzl
137 | (=1,5x0y")° 2 g3yt
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
138 | [(—x2y3t)?]° 20430410
3
1 2 1
2 _ .12.,6
139 [(Ex y)] 64x y
| [~(—xy 2P —xty?
1 2 1
2 Z 412
141 (_Ea b) 4a b
142 | [(—xy®)3]? xby18
1 3 1
2 1643
143 (_Eb t) 8b t
1 \2
144 (Zx_zx> (_ny_zxy)3 _144x5y3
2 3 4 2 1
5 (_2 332 AL E 2 2 _ 1 635.3
14 ( 3abc) .(+3a bc) (3abc?) S abc
2
146 —§xyzz(+3xy3)3(—xy)4 —18x8y1422
1 553 y 113,10
147 (Ea b) (2ab?)?|: (—ab)? 24
3 3 2\? 8 . .
148 (—Eab - O,Sab) (1 —5) ~2ah
3 2 1 9
3 2\ . 213 .3 2 1202
1491 ab c(—Zabc ) .(Ea b3c ) 8ab c
1 1 1 \*
150 | (Z - - . (—q2h2)2 1
(Sab+2ab+6ab) (—a“b*®)
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Algebra Operazioni con monomi [PASSED |
151 | 3x(=5x3) + (—x2)% + (—4x?)(—2x2) —6x*
152 | —2y(x)? + 4x%y + 9x*y?: (3x?%y) 2x%y
153 | x(—2x)? + 15x°: (3x3) — 4x3 53
154 | (xy?)? + y2(=3xy) — 5x?y* — xy?(—4y) —4x?y* + xy®
155 | —7a3 + 18a®: (—6a?) — 2a%(—a) + 3a3 — 20a3: (—4) 0
156 | 2a(—2ab)® — 6(—a?b)(—a?b?) + 5a*b® + 8a®b3: (—2a?) —21a*b3

5 2
57| [—ab®(~5a*h): (~ab)*P: (~ 5 ab?) - 207 7a?
1 1
158 E(a2)3 + (-3a3)* — [-(—2a%)3(—24a>)° + (—a?)?] 5a°
159 | a?x2(—=2a%x)? — (—3a°x>)?: (a?x)® — (—2a?x?)3: x? 3abx*
4. 2, 1 2 3., 02, (oh,2 23 3.2
160 | [(=2)?]P(=»)*: (—xy)* + 5 x % (=y)? = BxPyz)?: (x*z?) 3 Xy
1 3 \°
1| |(=502 =Sa?) (=b)® = (=3a2)2(=b)* : (=5b): (—a?D)? 1
1 1\ /5 °
162 =2 - a2 . 4 3\ 0
{[<+2ab +ab ) (18 42 b ] (2b%) Zb}
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
3 3 27
2 —- ,3m,,6
> ()
164 | [(aPt?2p1~1)2]3 q26+12]6-64

165

[ (=2a™b™)P]*

(—2)P4qmpapnpa

5. espressioni fra monomi

iy

166 | 12x2 + 16x*: (—4x2) — 4x(2x) 0
167 | 3x% — (2y) + 4x(2x) + 5y?%:y 11x2% + 3y
168 | a? — (4a)? — (—=3)%a? + 8a3: 2a —20qa?
169 | —2a(3b?) + b(—4ab) + 12a?b?: 3a —6ab?
170 | 15a”: (—=3a?) — 3a(+2a*) — 2a?(—4a3) + 6a° 3a°
171 | (3a — 4a + 2a)?[3a? — 5a(5a — 4a + 2a)]: (3a?) —4q?
1 5
172 | (—ab?c)?* + Zab?’cz(ab) Z bt
1 4
173 | (—x3y?z)3 + Exzz (— §xy2> —x%y%27% — §x3yzz
3 3 7 9
174 §x2y4z —2x%y*tz + Zx2y4z - Exzy“z —%xzy“z
2 3
175 §ab2 (— E) a*b — (3a%b)a’b? —4a*b3
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Algebra Operazioni con monomi

1 9 9
176 | 3a3b(+2ab*) + = ab? (——a3b3) —a*bs

3 2 2

3 8 4 1 14
_ _ _ A3 2 443 K2 T 412.3
177 2abx( 3abx)+3ax( Zb) 3abx
2 2 2 3 1 7
A2 M2 42 2 oy _ 424
178 34 b“ —a 3a+b +2b+3a 5b 7% tgb
7 1 3 1 7 1
A2 = _ 42 _ R 2 2 -
179 3ab ( 2>+( i b) (+3> (a*b) Sh+
1 4

180 | 0,2ab? + (—3a?b) — (—Ea> — (+§a2b) + (—ab?) — (+0,5a) —gab2 - 13—3a2b
181 | [3x3y3: (=2xy)?]: (=3xy) + [4x*y*: (=2xy)*]: (—2xy) 0
w 1t3)3.[2t( o]~ 3t3).(1t2> 21,
2 13 4 \2 16
2\ 1\ 2 5 2 16
183 | |(_2 (= _Z.3 5.2.,2).02 4 2 6x 4+ —
!( 3x>] <3x> +< 3V Y 6y)y 3% T3
184 [7ab + 2a(—4b)]® — ab z b Z—E 2p ! b? _2 b

a ab|;a 5 3@ 18

2 1 1 5 3
fo_(_2.2 2 ) — (D42 DA S 2022
185 7% ( 5% y)+3x y+ (—x) — 2x*y) + (—x) ( Zx) cx +ox%y
3 1 1 2 1 5 13
_ 2 a2 2 _ 2 —_(_ 2 2y - e -
186 4axy +( 2a Xy >+( 4axy )+5 (—3a°xy*) —3 Zaxy2+2a2xy2 5

3 7 7
187 [(—y)(—S) + ny(—4xy2) — 5y + 3xy(2xy2)] (—ﬁxyzz> —5x°°z

v7.6 © 2025 - www.matematika.it 15 di 20



Algebra Operazioni con monomi [PASSED
3 8 1 7
188 Exy3 <—§x2y4> + 2ab>(—3a’b) + 7x3y5 (—§y2> —%x3y7 6a3b"
189 2 4 1 2.,3 1 3 1 4 3 2.2 305 10 5,
—2m*n(3mn )+§x y (—gxy) + 2x (—Ey )+mn (=2m?*n*) | —-8m3n —g Xy
1, 2 3 2 1 4,3
190 | —2x (Ex y) (+3xy*z) — 5x°(—2y°z) (1—0xy) —2x*y3z
5 5 1 1 3 -
191 [Em“?’nz: (—3mn) — 3mn (—Em) — §mn(2n) — 4m3n?: (3m2)] —8m°n
1 311 21 55
2.2 2 3 3,.4,6\2 " 17.8,12
192 (gbc X ) (Eb cx ) +§b(—b c*x®) Togl ¢ ¥
193 1 2 ’ 1 5 2 10 5 2 3 3 2 3 2
(-2) :(530°) 20+ 7@+ Fan(-5@) = (-39) 5(-3) e
1 2\(_1 3 N (Lo o\ (13,.,2) 1 a2 3
5t | (~30027) (~502) + (-5 07) (59292)|:(+ 5077 3572
3
1 M7 1 5 59
195 [(§x4y3z> ] +§x4yz(—3xy)3—Zx3‘z(xy)4 1-x7y*z
3 2 > 8 2 1 27
oo [(Gx?) G| +(Ga?) - (3o —30) s oan) 207
1 _ 2 11,
197 | (=x2)? — 0,75x - [-x32%: (—x2)?]3 [+§x322: (=0, 3xz?) ik
198 | 5y - [—0,5y2 - (—5x3)2: (—=5x2)3] — y3 - [-0, 2x2: (-0, 3x)?]? —;y3
12 3 22 3 3 1 7
253 2 2 51,6 _ L g5p6
v —ga(-gent) + et (+ze0?) - (-5e) 0"
2 3 1 3 1 1
25079 . (2 .3.5,7\ _ —(_ 2| . v202,7 . (24246 = 361555
o Bt ) S e ()] oo
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Algebra Operazioni con monomi [PASSED |
201 | (gb — Zab)ml +1[3a2b2 — 2(ab)?]° — (_labS)z [(—a?)?]? ~_glopto
2 3 2 12
1
202 §{4a2x3y — 3al[4a®x"y: (2aH)x*]}?: [2x(a®x)? — 3a*x3] —2x3y?2
1 3
203 | 8y (‘Ebsyz) :[=by(=b*)?] + [(—2by)*: (—4b)]? 5b*y°
204 | 2a® + [-5a®*b(—ab?): (—ab)?]*: (—5ab?)? — (—3a)? —6a?
5 7
205 [—Zx (——t) ] [( t2)4( )] + 203 (—x)? Tx
1 2
206 | (—ab)s: {[(—3a2)2(—b)3]2 + (=3a3b%)3: (§ ab3)} impossibile
2 .\ 2 2
w7 | [~y (y — 290215 [y (-2 + (—5 %%y (50y - ) 35ty
208 | [—2ab3 (—lax“) + E0L2x2 (—Eb3x2)]3 : [ab3x2 + Ebz(—abxz)]2 —2a*b’x®
i 2 5 2 ' 4
£\12
209 — 2| — _— 0
“|=[2(e=3)

:t—x(x+§)(x—§):(x+f

210

[(2ab®)?: (3ab)]: [0,5ab3(abx) - %x(—abz)z]

perde di significato

3
211 | (—ac)?: {[——bc] :bh? — ( — ) }+ a3c 3—7a3c
2 8
212 1 2.1 2. 22. 3 11
[(—Zx )Zx] :(—2x) + (—2x%)“: (—3x°) i
1 1 5 10,,10
213 [(ax6y8: axy?)3 — §(ax4y5: ay)? (§x3y3)] : (—ngyS) —x'%y
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
1 1% 2 1 21 91
214 |  Ah3 - o 2n4 T2 2\4 = Aplom,
5abm<3ab> +3b m(zab) +2b m(ab*) 3t
215 | (3abc)*[(2mnx)3]% + la4b4x6(5c4m6n6) 5185a*b*c*mOn®x®

216

5
8 1 S| 1 5
(—a3b>c”)3 —§ab3c(za2b3c5> +§a3bc6 (§a3bc4>

7 1
—ga"blsc“ + anbsczs

217

1 2
5a(—2ab)? + 2b (E aZb) — (=2ab?)? — 5a%(—3b?)?

79
——a*bh3® — 49a%b*

1 3 3 ! o1
210 | (ah)}(~2ab)* — (5a%b?) (~2ab)* + (5a2b?) (5 ab) =%
219 | {(—a™b?)? + a®™b8: (—b)*}(—a™b?)? 2aq*mp8
1
220 | [x™y? + x™ 1y (xy)] (xm + zxm) :(=y%) —3x*™
1 1
221 _xn(_ngny)Z _ (_an)4 (__xnyz) _ xZny(_x3ny) 2x5ny2
18 32
222 | [0,6b(—a™*?) + 0,5a™(—a?b) — 2a™*1h(-0,3a)]? — g2mtap2
2 1 5 3 1 8 5 1 1
223 | 2 (—2)2 3 _ 6:(__ 2) 2 (__ 3)__ (_ 2) St o3
5( x“)*+y 8x 4x +2x 6x 15y 4y 2 3y
1 2 3 1 2 5
=23\ (2 12 4 - 2122 2 92122
224 [(zabc> ( 2abc)]3a+( 2abc) a“b<c 4abc
225 | 4mn? — (=5ab3) + (— E) + (=9ab?) — (— l) + (=3mn?) + (—-mn?) —4ab3 _1
4 2 4
1 1 _ 5 7 5
226 gxzy _ (§x2y3> + (——x2y3> —0,3x2y + (——x2y3> _ (——x2y> _ Exzys Exzy _ §x2y3
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Algebra Operazioni con monomi PASSED
1 1 1 5
227 | ~(3a%h + a®h — 5a’b) + 5 - [azb - (—Zazb +2a%b — a2b>] +2+ % > +a?h
1 1 1 1 1 1 1
o)) () () el
1 5 1 1 1
229 | 2xy"t? — <+ Exy"t") — (+x™) — <+ny"tq + ny"t") + (+ Exm) —Exm
2 5 8 1 1 1
230 | —a?bc? (+—ab2c) ——ac? (——a2b3c2) + 7a?b?c? (——abcz) —a3b3c*
5 4 3 4 7 6
1 1 1
231 —Zx(—ny)(—Sy) —4xy(—xy) + (=2y)(—2x) — 8 (—Ex) (—Ey) 2xy
3 1 1 3 1 1 1 1
22| (=) (2o gm) - (3x - 2) (7o - o)+ (22 4522 (-7 +07) 22X
233 lotzbz[—ab<—la)+E(7L2(—10b)]+(—Zab)(—Eazb)<—iab)—Za(Eazb)(—gabz) § 4p3
2 275 3 2 35 3 4 12¢
234 <+§ab) <+1a> + (—lab> (2b) — 2a®b?*: (+3a?) + Ea3b2' (—3ab) —fab2 — iazb
2 2 3 ' 2 ' 3 12
2 1 2 4 3 1 1yp2 1 4
235 | gty -gxy?) oo (-2 )+ -0y + 309)i (-32) + (-3x) 3r - 29) —3%y
5 3 41
236 —=x3y% [—ny (——xy) + xy? (——x)] + (——xzy) (2x): (§x2y> - §x3: (—2x%) (— —) — ?x
5 10 1 1 1
_ 44 2 _ 42\ _ 6. [__— 15 __,1236,3.( __— ,123,5,.3
237 [( abx)( 3ax) 16b'( 3 )] abx.( abx)] 15
13 313 273 \/ 1 1 \? 11
_ - _ _ i __ __ h2 __ T 422
238 [( 2ab+5ab) (Zab 5ab) ( 2ab)_< zab) b (Sa 2a> —a?b
1 3032 4 (22 ’ 23, 2 3L P 3.3 5 47 6ps 63,306
239 gb(a b)* + (gxy ) (a*m) +§a (gab) +§am x3y(ay) T3 @b’ +o-atm’xy
1 2 ’ 3 2 271232 3 2.,2 ’ 1 2.,2 0
240 | —2xy (=5 x%) 1 (-6x%y) — (—[= (PP (-5 2%?) —2x%y
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Algebra Operazioni con monomi
241 | [x?y3(=3xy*)(+5xy) — 3x3y*(—xyH)]: [-2x3y (+7xy) + 10(=x?y)?] 3y*
1 2
242 [4,5a3b? - (—0,3a%b)? + (—0,25ab?) - (—a3b)?]: [—ab - <—Ea3b) l —b
[ 1 4 1 3 N [ 1 2 N
243 <_Exy2> x5y+ <_§x3y3> + (_xzy)3(_xy2)3 . <_Zx3y2) _x6y4 —x3y5
[ 1 4 1 37 [ 1 2 N
244 (—a%b)3(—ab?)3 + (—Eabz) ash + (—Ea3b3) 1 (Zazbz) + a*bh* a®b®
245 2564. 1043 122125.126 332. 1 22 12 1 _12 _l 2
syt oty = (<g07) (307) (o) +(-3x)i(-gm) + 30y -x(-57) -3 XY —3xy
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